

第三屆

商務全港小學

師生

寫照

比賽

我的繽紛社區

許詩蘊老師

福德學校

相・信・愛

這張照片是於2017年3月18日於九龍土瓜灣遊樂場所拍攝的。當天明愛九龍社區中心正在遊樂場內舉行一個名為「自由玩」社區流動遊樂場的活動。活動的目的旨在透過在遊樂場內舉行不同類型的活動，包括大型集體遊戲、藝術活動、天才表演等，從而鼓勵區內的市民善用社區內珍貴的公共休憩空間。活動當天遊樂場內正舉行桌上遊戲活動。

這相片的名稱是「相・信・愛」，當中包含着兩個深層的意思。第一個意思就是「相信愛」，相信愛的力量能凝聚一個社區的色彩，令一個社區變得更多姿多彩。第二個意思就是「相片中所傳遞的信息就是愛」，就是「跨越種族性別界限，以平等尊重傳播愛，攜手創建共融社區」的那份愛的力量為這社區塗上了無限繽紛的色彩，讓這「平凡」的社區變得「色彩繽紛」。一個社區繽紛的色彩並不是靠華麗的社區設施和龐大的金錢所建構而成的。繽紛社區的定義就是透過運用「關愛」、「共融」、「和諧」和「平等」這幾種「平凡而繽紛」的顏色而繪畫成的一幅繽紛社區圖畫。「相・信・愛」此相片就充分地呈現了繽紛社區的模樣。

相片中一位本地小男孩和媽媽正與一位新移民小朋友、南亞裔小朋友們及其媽媽投入地在遊樂場內參與飛行棋桌上遊戲。遊樂場裏並沒有華麗的椅子讓他們舒適地坐着，他們全都是席地而坐，但他們就是十分享受在社區內這種平凡、無拘無束的感覺。奇怪的是他們的母語分別是廣東話、普通話和巴基斯坦話，他們都擁有着不同的膚色、語言和文化背景，究竟他們在遊戲的過程中是怎樣溝通的呢？答案就是以愛來互相溝通，愛讓他們衝破種族、語言和文化背景的障礙。事實上遊戲本來就是一種不需要有共同語言，卻可以把擁有着不同膚色、語言和文化背景的人連繫在一起的和諧活動。縱使他們每個人都擁有着不同膚色、語言和文化背景，但他們每個人都享有平等的待遇，每個人都有參與遊戲的權利。在整個遊戲當中他們都是透過肢體語言來溝通的，從相片可以清楚看到一位本地的媽媽正舉起兩隻手指來提示一位正拿起飛行棋的南亞裔小女孩把飛行棋向前移兩步。他們每個人臉上所流露着的燦爛笑容就為這個社區增添了「關愛」、「共融」、「和諧」和「平等」這幾種「平凡而繽紛」的色彩。

在同一天空下，在同一社區裏，愛把不同種族、語言和文化背景的多元色彩混在一起，構成一幅充滿繽紛色彩的社區美畫。而「相・信・愛」這相片就充分地呈現了「我的繽紛社區」的模樣。

